《汽车保险与理赔》试卷A标准答案
一、单项选择题 

1.B   2.A  3.D   4.A   5.D   6.D   7.C   8.A   9.D  10.B

11.B  12.B  13.C  14.C  15.B  

二.多项选择题 

   1. A、C、E   2. A、B、C、D、E  3. A、C 4. A、C、E  5. A、B、D、E

   6．A、B、D、E  7.A、B、C、D  8.A、B、C  9.A、B、D 10.B、C、D、E

三、名词解释题 

1. 汽车保险合同

是财产保险合同的一种，是指以汽车及其有关利益作为保险标的的保险合同。

2. 被保险人

被保险人是因保险事故发生而遭受损失的人。在汽车保险合同中，被保险人是保险车辆的所有人或具有相关利益的人。

3. 汽车投保

汽车投保是指投保人向保险人表达缔结保险合同的意愿的过程。

4.应收保险费

是指保险公司根据已经签发的保险单应当收取但尚未收取的保险费。

5．限额责任制

又称赔款额比例责任制，即保险人分摊赔款额不以保额为基础，而是按照在无他保的情况下各自单独应负的责任限额进行比例分摊赔款。

四、简答题 

1.简述风险的构成要素。

汽车保险关系应包括以下五大要素：

（1）车祸风险的客观存在；（1分）

（2）相同性质、相同类型车祸的分散与集合；（1分）

（3）汽车保险费率的厘定；（1分）

（4）建立汽车保险基金；（1分）

（5）汽车保险合同的订立。（1分）
2.机动车辆的风险因素中社会环境风险因素有哪些？

（1）年龄（1分）
（2）性别（1分）
（3）经验、职业、婚姻状况（1分）
（4）肇事记录（1分）
（5）品行（1分）
3.汽车保险合同的形式有哪些？

（1）投保单（1分）
（2）暂保单（1分）
（3）保险单（1分）
（4）保险凭证（1分）
（5）批单（1分）
4.简述汽车保险合同的解释原则？

（1）合法解释原则。（1分）

（2）文义解释原则。（1分）

（3）意图解释原则。（1分）

（4）整体解释原则。（1分）

（5）有利于被保险人的解释原则。（1分）

五、综合题（本大题共2小题，每小题15分，共30分）
1.试述汽车保险合同订立的过程？汽车保险合同变更事项有哪些？

答：汽车保险合同订立是指保险人与投保人在平等自愿的基础上就汽车保险合同的主要条款经过协商最终达成协议的法律行为。（1分）
汽车保险合同要经过要约和承诺两个步骤，（1分）

要约又称为“订约提议”，是一方当事人向另一方当事人提出订立合同建议的法律行为，是合同签定的一个重要的程序。（1分）

汽车保险合同通常以投保人填写的汽车投保单作为向保险公司提出投保意愿的要约的形式，投保人要根据保险公司缮制的投保单，如实履行有限告知的义务。（1分）

承诺又称为“接受订约提议”，是承诺人向要约表示同意与其缔结合同的意思表示。（1分）

在保险实务中，保险公司通过审核保险单决定是否接受投保人提出的保险业务，所以对于保险公司来说，承诺也就是保险公司承保的过程。（1分）

通过投保人要约与保险人承诺之后，汽车保险合同即告成立，（1分）

按照我国现行的法律规定，汽车保险的保险期限通常为一年。（1分）

在保险期满续保时，保险公司向被保险人发出续保通知书，这即为保险人向被保险人发出要约。（1分）

如果被保险人愿意继续在同一家保险公司处投保，可以看做被保险人对保险人的要约给予承诺，新的保险合同成立。（1分） 

汽车保险合同变更事项包括以下五种情况：

（1）保险车辆转让、转卖或赠送他人，需要变更被保险人(1分)

（2）保险车辆增加或减少危害程度，保险车辆使用性质的变更(1分)

（3）增减投保的车辆数目，增加或减少保险金额或赔偿限额(1分)

（4）增加某种附加险的投保(1分)

（5）保险期限的变更(1分)

2．赔付结果为：
（1）C车、D车交强险共应赔付200元，(3分)对A车、B车各方赔偿（100+100/2=100元），(3分)由A车、B车保险公司在本方交强险无责任财产损失赔偿限额内代赔。(3分)

（2）A车交强险赔偿金额=B车损核定承担金额+C车损核定承担金额+D车损核定承担金额=（600-100）+800/2+500/2+1150元(3分)

（3）B车交强险赔偿金额=A车损核定承担金额+C车损核定承担金额+D车损核定承担金额=（1000-100）+800/2+500/2=1550元(3分)

